
Consiglio Comunale INT 257 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
URGENTE  INTERVENTO  DI  RIPRISTINO  DELL’ILLUMINAZIONE
PUBBLICA IN CORSO PALERMO

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• sono numerose le segnalazioni pervenute da parte di cittadini che evidenziano una situazione di
illuminazione pubblica carente in Corso Palermo, adiacente Largo Palermo, zona che, data la sua
particolare ubicazione, necessiterebbe di adeguati interventi per garantire la sicurezza pubblica e
la vivibilità dell’area;

• in particolare, sono presenti due lampioni pubblici, i cui impianti di illuminazione risultano guasti
da circa un anno, senza che sia stato compiuto alcun intervento di ripristino, nonostante l’evidente
disagio che tale situazione comporta;

• i lampioni in questione, situati in Corso Palermo all’altezza dei civici 74-76, riportano le seguenti
sigle PBL4A e PBL4B;

PREMESSO ANCORA CHE

• Largo Palermo e le zone limitrofe fanno parte di una delle quattro aree della città classificate
come  “zone  rosse”,  ovvero  zone  sottoposte  a  vigilanza  rafforzata,  che  richiedono  misure
specifiche per prevenire attività illegali e garantire un controllo efficace del territorio;

• le  “zone  rosse”  sono  quelle  aree  cittadine  in  cui  oltre  ad  essere  oggetto  di  azioni  mirate
dovrebbero essere interessate anche da un potenziamento strategico delle infrastrutture, affinché
possano essere mantenuti elevati standard di sicurezza per i cittadini;

CONSIDERATO CHE

• la sicurezza dei cittadini e la prevenzione delle attività illegali devono essere considerate priorità
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assolute per l’Amministrazione Comunale, in particolare nelle aree ad alta criticità come le “zone
rosse”, dove la presenza di un’adeguata illuminazione pubblica è fondamentale per ridurre i rischi
di episodi criminosi;

• la presenza di una pubblica illuminazione efficiente e adeguata è, infatti, un elemento cruciale
nella  dissuasione  di  atti  illeciti,  come  furti,  aggressioni  e  vandalismi,  ma  anche  un  fattore
determinante per favorire il controllo del territorio da parte delle forze di polizia e la tranquillità
dei residenti;

• è pertanto fondamentale che l’Amministrazione prenda tempestivi provvedimenti per ripristinare
e potenziare l’illuminazione in tutte quelle aree ad alto rischio, come appunto quella indicata, così
da garantire una maggiore sicurezza e una migliore qualità della vita per tutti i cittadini;

INTERPELLA

Si interpellano il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della presenza di due pali  della luce non funzionanti
Corso Palermo all’altezza dei civici 74-76, da circa un anno;

2. con quale tempistica l’Amministrazione intenda provvedere alla riparazione o alla sostituzione
delle lampade dei pali PBL4A e PBL4B, al fine di ripristinare una condizione di sicurezza e
visibilità adeguata nella zona;

3. se l’Amministrazione non ritenga urgente ed necessario potenziare l’illuminazione pubblica nelle
“zone rosse” della città, con particolare riferimento a Largo Palermo e zone limitrofe, al fine di
monitorare meglio il  territorio,  migliorare la sicurezza dei cittadini e garantire una maggiore
visibilità durante le ore notturne, soprattutto per prevenire il verificarsi di attività illegali..

.

Torino, 10/03/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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